

达州中医药职业学院教务处 教学督导工作简报

2023 年第 4 期

督导组 编

2023 年 9 月 18 日

关于 2023-2024-1 学期期初教学督查情况的通报

为规范学校教学管理，稳定教学秩序，提高课堂教学质量，结合我校教学督导组章程及工作制度，9月4日至9月8日，学校教学督导组组织对护理学院、药学院、针灸康复学院、中医学院、中专部、基础医学教育部及马克思主义学院进行了期初教学督查。督查内容主要按照常规性教学环节来完成，在各教学院部自查的基础上，学校教学督导组进行抽查。现将督查结果反馈如下：

一、主要工作

（一）“开学第一课”检查情况

校党委书记李壮成、校长王钦等校领导带领教务处和各二级教学院部深入教学一线，对首日行课情况进行了全面检查。

新学期首日行课，教学运行井然有序。授课教师按时到岗，教学准备充分；学生出勤率高，大部分学生能认真听讲；教学设施设备准备齐全，教学保障措施到位。

（二）教学院部自查情况

教学院部均按照学校期中教学检查的通知制定自查计划，成立教学检查小组，采取个人自查、教研室检查、学院检查等形式进行了全面自查工作，最后形成自查总结报告，较好地保证了教学检查的系统性、全面性和真实性。

（三）学校教学督导组抽查情况

1、本学期教学运行

任课教师均能准时到岗，按时开展教学活动，精神状态饱满，讲课有激情，各项教材、点名册、教学大纲、教学日历、教案、多媒体课件等资料齐全，全校教学运行整体平稳有序。

2、上学期教学资料

上学期的教学档案，包括教案、教学计划、课程标准、教学PPT、听课计划表、教研室活动计划表等，按相关规定统一整理存放。上学期考试阅卷、提交成绩各项工作均按照学校规定流程完成。教学资料收集工作规范有序、监管到位。

二、存在的问题

1、部分教室存在学生带早餐、迟到的情况。

2、部分课堂组织有待加强，存在学生座位分散、玩手机、睡觉等情况。

3、个别教师授课时未融入思政元素，采用“填鸭式”教学，忽视了学生学习的主动性和创造性。

三、改进建议

1、各教学院部加强学生管理，各任课教师上课期间既要认真授课又要采取适当的措施管理课堂，确保学生注意力集中听课。任课教师要想办法提高学生的学习兴趣，可采取多种方式考勤，掌握学生到课情况，并且管理好课堂秩序。

2、教学部门要严肃认真课堂教学工作，对于小部分教师存在的课程内容单一、教学方法单一的缺点，加大教师听评课力度，教师“老带新”力度。从实际教学中真正做到提高教学水平、提升教学质量。

四、整改落实意见

希望教学部门针对此次抽查存在的问题，做好整改工作，学校教学督导组于本学期期中将再次组织对本学期教学工作进行督查，从而有效地提升学院的整体教学质量。

教务处

2023年9月18日